

# 全国首例非法引进外来入侵物种案宣判

“偷运”上千只红耳彩龟 判处被告人易某有期徒刑九个月并处罚金人民币十万元

19日上午,广东省珠海市中级人民法院依法对全国首例非法引进外来入侵物种刑事案件一审公开宣判,以非法引进外来入侵物种罪判处被告人易某有期徒刑九个月,并处罚金人民币十万元。易某当庭表示服从法院判决,不上诉。

2022年10月,易某驾车从口岸进境,未向海关申报。拱北海关关员从其驾驶车辆天窗与遮阳板间隙及扶手箱下改装的暗格中,发现藏有大量龟类动物。易某不能出具有效的检疫审批证明。

经鉴定,上述涉案动物中的1760只红耳彩龟(又称巴西龟)为外来入侵物种,被列入《中国外来入侵物种名单(第三批)》和《重点管理外来入侵物种名录》,参考总价为人民币8.8万元。

2021年3月施行的刑法修正案(十一),增加规定了非法引进、释放、丢弃外来入侵物种罪。其中明确规定,违反国家规定,非法引进、释放或者丢弃外来入侵物种,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

该案承办检察官万媛媛表示,易某非法引进活体龟,数量巨大,一旦引进具有不可控性,扩散风险很高。综合数量、价值等因素,易某的非法引进外来物种行为已经达到了刑事追诉标准。

法院认为,被告人易某的行为构成非法引进外来入侵物种罪。易某系累犯,依法应当从重处罚;其归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,主动预缴罚金,依法可以从轻处罚。综合考虑易某犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度,法院遂作出上述判决。



国产大飞机C919首次飞抵拉萨

■9月19日,一架C919飞机平稳降落在西藏拉萨贡嘎国际机场。9月19日,中国商飞公司一架C919飞机从四川成都双流国际机场起飞,经过2小时8分钟飞行,平稳降落在西藏拉萨贡嘎国际机场。这是C919飞机首次飞抵拉萨。

## 市场监管总局 发布公告严禁制售“特供酒”

市场监管总局19日对外发布关于严禁制售“特供酒”的公告,从生产、销售、餐饮、广告、宣传、印刷等6个方面,严禁各类生产经营主体从事“特供酒”制售违法行为。对于含有“特供”“专供”“内供”党政机关和军队等类似标识内容的酒类商品,严禁违法生产、销售,严禁餐饮单位违法经营,严禁违法设计、制作、代理、发布广告,严禁违法推销、进行虚假或引人误解的商业宣传,严禁印刷企业违法印刷商标标识、包装、装潢、酒瓶标签贴纸。

公告从生产、销售、餐饮、广告、宣传、印刷等6个方面,严禁各类生产经营主体从事“特供酒”制售违法行为。对于含有“特供”“专供”“内供”党政机关和军队等类似标识内容的酒类商品,严禁违法生产、销售,严禁餐饮单位违法经营,严禁违法设计、制作、代理、发布广告,严禁违法推销、进行虚假或引人误解的商业宣传,严禁印刷企业违法印刷商标标识、包装、装潢、酒瓶标签贴纸。



锡林郭勒草原进入打草季

■金秋时节,内蒙古锡林郭勒草原进入打草季,9月18日,牧民忙着将牧草收获打捆。



广东鹤山:隔朗村的舞火龙

■这是9月18日在广东省鹤山市雅瑶镇隔朗村拍摄的舞火龙活动现场。

## 中国男足 近八年最低 世界排名跌至第91位

在国际足联19日公布的最新一期男足世界排名中,中国队下降4位至第91位。

中国男足在9月5日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛中0:7输给日本队,10日又1:2输给沙特阿拉伯队。两场失利让中国队的积分减少了13.74分,总分降为1253.77分,被乌干达、贝宁等队伍超过,跌到第91位。这也是中国男

足八年来排名首次跌到90名开外,上一次是2016年3月,当时中国队排在第96位。

世界冠军阿根廷队和法国队虽然在这个月的比赛中都输了球,但仍旧保持第一和第二的位置。前15名球队都没有发生变化。日本队凭借对中国队的胜利以及5:0击败巴林队的比赛,排名上升两位至第16。亚洲另一支球队伊朗队也上升了一位,排在第19。

## 公安机关 今年以来清理网络谣言信息156.2万余条

记者19日从公安部获悉,2024年以来,依托“净网2024”专项行动,全国公安机关网安部门已办理网络谣言类案件2.7万余起,依法查处造谣传谣网民3.1万余人,依法关停违法违规账号19.9万余个,清理网络谣言信息156.2万余条。

公安部组织全国公安机关持续开展打击整治网络谣言专项行动,及时发现查处借热点舆情事件进行造谣传谣线索,坚决整治自媒体运营人员移花接木、摆拍造谣等利用网络谣言进行吸粉引流、非法牟利等行为,重拳打击编造虚假险情、灾情、警情等违法犯罪活动。



钱江观潮正当时

■9月19日拍摄的钱塘江潮水。每年中秋节前后是钱塘江潮水的最佳观赏期。当钱塘江大潮经过杭州市区时,潮水、大桥与两岸林立的高楼组成了壮观景象。

## 祁连山区 红外相机拍摄到雪豹清晰影像

近日,甘肃祁连山国家级自然保护区管护中心工作人员整理回收的红外相机拍摄资料时,发现了国家一级重点保护野生动物雪豹的清晰影像。

画面中的雪豹在一处裸岩附近活动,体型健硕,毛色光亮。哈溪自然保护站管护员刘永龙说,此次拍摄到雪豹的红外相机是保护站于今年8月初布设的。布设区域在海拔3200米左右的山地,分布着便于雪豹藏身的裸岩。雪豹是祁连山生态系统的旗舰物种,其分布范围及种群数量是衡量生态系统健康与否的重要标志。

近年来,随着祁连山生态环境保护力度加大,包括雪豹在内的珍稀野生动物“能见度”提升。



江苏连云港:秋季扒盐忙

■连日来,江苏省连云港市灌云县西盐场盐田进行秋季扒盐作业,工人们利用晴好天气加紧扒盐,盐场呈现一派丰收景象。

(本文文图据新华社)